

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2020年8月

20

星期四 < 庚子年七月初二 >

A13

抗击“海高斯”珠海公安在行动

连夜转移群众至安全地带



今日关注

文/图

羊城晚报记者
张军
吴曾国
书琼

18日21时55分，珠海市气象局发布台风红色预警信号，为确保台风天气人民群众生命财产安全，全市公安机关在台风暴雨来临前组织民警迅速开展辖区安全隐患排查，及时做好防御台风、应急处置、劝导疏离危险点群众等工作。

18日22时，珠海香洲公安分局东风派出所正在辖区巡逻排查隐患的值班民警张建华接到指令后，立即赶到幸福路66号协助狮山街道办事处工作人员劝离2户危房群众。经过张建华和辅警叶绍富近一个小时的努力，2户危房共5名群众被民警及街道办事处工作人员的真诚打动，表示愿意撤离危房，同意前往安置点避风。23时，民警顶风冒雨，成功将危房群众安全护送到安置点。

18日23时许，珠海金湾公安分局红旗所社区民警全体到岗，所长张喜欢带队到辖区开展防御台风和抢险救灾工作，并配合红旗镇、教育局工作人员到指定庇护点安置庇护人员2000多人。

24时许，珠海斗门公安分局斗门派出所接到上级指示，斗门中濠石场和慧沁石场共

台风天里，产科医生“逆行”救援



医护人员为孕妇进行检查

去接产妇。破水可能引发脐带脱垂，初步为她查体，胎心等各项体征都比较正常。”医院产科杨耀超医生介绍，为了快速到达孕妇家中，他与同行的护士黄伙生两人下车，冒着暴雨大风穿行，绕过积水残枝，不一会，全身湿透。

“习惯了，职责所在，必须要上。”当被问到极端天气在室外步行赶往救援，会不会害怕时，杨耀超笑着说，他已经当了6年产科医生，从产房门口到分娩室的这段路，不记得走了多少遍了，迎接新生命的路走多少遍都不会疲倦。

“喜欢迎接新生命，享受听到婴儿哭声。”这就是当初他选择做产科医生的理由，朴实又温暖。

“今天是医师节，祝你节日快乐，工作顺利！”在杨耀超医生再一次为她检查时，得知今天是医师节，该产妇连声向杨医生送上祝福。目前，她情况稳定，正在待产。

台风过境，爱心市民献血忙

椅子上歇息时，看见征询岗同事第一句话却是询问“现在A型血小板的库存情况怎么样了？”血站工作者就是这样，积极招募，热心奉献，紧急情况还是一个个名副其实的“活血库”。

除了血小板捐献外，还有不少热心市民来到市中心血站献血，截至19日14时，当天共有8位献血者献血，其中7人捐献机采血小板11个治疗量，还有1人捐献全血400毫升。



热心市民参与献血 受访者供图

8月19日6时，今年第7号台风“海高斯”在珠海金湾沿海地区登陆。受其影响，珠

海境内多地出现10级以上飓风及特大暴雨。台风登陆期间，珠海公安严格按照省防总、市三防指挥部工作要求，全面部署，严格落实各项措施，积极配合相关部门全力做好防御台风工作。全体民警、辅警勇敢逆行抗击台风，全力保护人民群众生命财产安全。



紧急救援台风中受困群众

19日6时44分，珠海金湾公安分局小林派出所接到报警人王先生求助，其被困于鸡啼门大桥上，车辆有翻车风险。正值狂风暴雨，小林派出所所长曾启明带队火速赶往现场，王先生此时正被困于自家小车上。民警到场后，指引王先生把车转移到安全区域。

7时10分，简先生与妻子骑电动车被困于公交车站，接警民警迅速从鸡啼门大桥赶往现

场，将全身湿透的两人接到警车

上送到小林派出所，同时安排警力把电动车骑回所里放置。

8时许，珠海金湾公安分局巡警大队机动一刚清理完路障就接群众报警称：红旗金铭东路一货车侧翻在路中间，怀疑有人员被困或受伤，具体情况不详。

接警后，机动一迅速赶到现场处置，并查明情况。经了解，货车侧翻后司机自行脱困未受伤，并在路边工地躲风雨。随后移交交

警恢复正常勤务。

8时30分许，珠海斗门公安分局井岸派出所民警罗杰红在处警回来的路上，看到一名老太太瘫坐在巴士站地上，罗杰红立即上前将老人接上车，详细了解情况后，将老人平安送回家。

10时许，珠海金湾公安分局巡警大队巡经时代润园小区门口，一辆汽车被树压住，车主求救，执勤民警立即带领当班辅警进行救援。

目前，该平台已完成精准对

中山召开根治欠薪工作专题研讨会

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李思宇报道：近日，中山市聚焦后新冠肺炎疫情时代根治欠薪工作面临的新形势、新问题，由中山市人社局召集全市24个镇区人社分局开展根治欠薪工作专题研讨会，瞄准新形势、新常态下治欠保支工作的痛点、堵点问题，对各镇区好的经验做法进行充分研讨交流。

研讨会上，沙溪镇通报了近期发生的一宗风度服饰有限公司欠薪案，案件涉及487名工人工资达890余万元，为尽快落实发放工人工资，

劳动保障监察部门创新工作思路，在当地党委政府的高度重视和相关部门的协同努力下，两周时间内，协调建新服饰公司接盘该企业，承担相关债权债务，解决了拖欠工人工资问题。板芙镇通报了一起列入“黑名单”案件，中山市金勤公司拖欠84名员工工资，数额达到认定拒不支付劳动报酬罪数额标准，在责令限期支付后逾期未支付，现已对其作出行政处罚决定并列入“黑名单”管理。

据了解，受新冠肺炎疫情影响，部分企业特别是外贸依存度高的企

湾仔口岸客运航线今起正式复航

羊城晚报讯 记者钱榆报道：8月19日，羊城晚报记者获悉，经珠海和澳门两地政府沟通协商，湾仔轮渡客运口岸往来澳门内港航线于8月20日恢复运营。口岸通关时间为每天7时至22时。出入境人员需凭7天内有效核酸检测阴性结果证明购票；凭“粤康码通关凭证”绿码及相关证件通关。

据悉，从湾仔口岸乘坐轮渡到澳门内港码头仅需5分钟，这不仅是珠澳居民来往的又一便捷通道，更能满足旅客们一天来回珠

珠海智慧养老信息平台上线实现养老服务“指尖办”



“珠海智慧养老信息平台”上线

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员孙晶报道：8月19日，“珠海智慧养老信息平台”正式亮相并投入运营。

自2019年珠海智慧养老信息平台纳入智慧城市首批试点，珠海市民政局整合全市各类养老服务资源，搭建“一级部署、多级使用”、养老服务供需全方位对接的新一代智慧养老服务体

系，为全市老年人在选择养老服务方式、预约养老服务项目、申请养老津贴等方面提供了更便捷、更多元的渠道。

目前，该平台已完成精准对接居家、社区、机构养老服务需求，渠道建设、长者饭堂补贴、高龄津贴、机构补贴、居家养老服务

补贴、社区活动发布、服务组织管理、养老服务监控、720全景展示9大功能模块已完成，可以为老年人提供全方位养老服务供给的信息体系，实现养老服务“指尖办”。

值得一提的是，该平台线上还开通多种服务渠道，线下整合居家养老、社区养老、机构养老全门类养老服务资源，以“一站式养老服务”一站受理养老服务诉求，确保长者获取养老服务便捷、迅速。同时，该平台将居家养老、社区养老、机构养老纳入平台统一管理，以及整合养老服务周边业态，建立管理制度，实现统一标准和管理，以“一体化养老服务统筹”，确保养老服务优质。

网上违法信息举报平台上线5种途径全天候受理网上举报

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江网信、谭耀广报道：记者19日从江门市网信办获悉，日前，江门市互联网违法和不良信息举报平台正式上线。江门市网信办介绍，网民在互联网上发现涉江门市违法和不良信息，可以向平台举报，市互联网违法和不良信息举报中心将认真甄别举报信息，依法依规处置并予以答复。

据悉，为方便不同群体参与网络举报工作，举报平台设置了举报网站、微信公众号、微信小程序、邮箱和电话等5种举报途径，实行7×24小时运作，全平台、全天候受理网络举报。举报平台接受注册举报、实名举报、匿名举报三种方式，举报人的个人信息和权益将受到严格保护。

江门市网信办人士认为，随着互联网新技术新应用的迅速发展，网络低俗、赌博、诈骗、暴力、谣言等违法和不良信息屡有发生，破坏网络生态，损害社会公共利益。江门市互联网违法和不良信息举报平台的上线，将进一步完善网络综合治理体系，切实维护网民合法权益，提升违法和不良信息发现能力。

珠海横琴新区禁毒宣传动态

禁毒宣传进村居

建筑工地生活区开展“拥抱健康 远离毒品”主题宣传教育活动，提高务工人员的禁毒意识。

禁毒宣传进商业广场

8月15日上午，横琴新区禁毒办联合横琴平安办在横琴励骏庞都广场开展禁毒宣传，促进横琴平安创建工作。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 夏学群/校对 黎松青

全市道路交通安全畅通

8月19日6时许，第7号台风“海高斯”在珠海金湾区沿海登陆，珠海市启动了台风红色预警信号。

为做好防台风道路交通应急保障工作，珠海交警支队高度重视，全力以赴，根据支队防台风工作预案部署要求，全面强化了各项防台风工作措施，有力保障了台风期间珠海市道路交通安全畅通。截至目前，珠海市没有发生因台风导致人员伤亡的交通事故，没有发生严重道路交通事故，

自8月18日22时许，珠海全市各交警大队已经全面启动交通管理应急响应，采取增加警力、加密巡逻等方式，重点对全市桥梁、依山、傍水、低洼、易积水路段以及高速公路进行巡查管控，及时发现和处置道路水浸、塌方等情况，及时消除交通安全隐患。截至8月19日7时30分，全市共有水浸路段5处，因树木、护栏倒塌而引发的道路阻断39处，辖区交警大队已做好相关封路管制和交通疏导工作。在台风过境后，全市各交警大队在做好道路疏导工作

的同时，主动参与道路清理工作，特别是一些下水道堵塞路段，安排警力对下水道进行疏通，并清理沿路倒塌树木。目前全市受阻路段的交通已基本恢复正常。

全市各交警大队于8月18日下午启动二级勤务，三分之二警力在单位备勤值班；支队机关也抽调警力成立了机动备勤力量，随时待命，提前做好封桥封路交通管制警力储备。8月19日0时，根据珠海市三防指挥部指令要求，支队共出动民警215人，辅警347人，及时做好了临水临山路段和全市17处桥梁的交通封闭管制工作，并严密监控道路情况，指挥疏导车辆绕行水浸塌方路段，全力确保台风期间全市道路交通安全畅通。

在台风登陆前，珠海交警支队未雨绸缪，提前做好封闭情路以及全市桥梁所需临时交通设施准备；在可能出现交通安全隐患的路段设置了安全警示牌、反光锥、护栏等安全设施，并对有可能出现道路水浸

的路段进行了汇总统计，准备了充足的护栏、反光锥等交通设施，为应对可能实施紧急交通管制做好了准备；同时，安排交通信号灯发光车和相关工作人员随时待命，一旦交通信号灯因强降雨出现断电等情况，立即赶赴现场进行应急处置。截至目前，支队共投入护栏230卡，临时交通指引标志32块、沙包500个，并安排了4辆货车、2台发光车、20名工作人员和充足的临时交通设施，随时增援各交警大队交通管制和应急保障工作。

此外，在8月18日下午接到台风预警信息后，珠海交警支队就依托“珠海交警”微博微信、交通广播等平台，高频度开展了台风期间交通出行预警宣传，引导市民群众减少出行；台风期间，通过交通广播、交通诱导屏等平台，及时发布了水浸和交通管制路段信息，引导群众科学绕行，有效均衡了路网交通流量，避免因台风影响造成道路交通拥堵情况的出现。

（文/图 何叶舟 杨小江）



珠海交警全力做好防台风“海高斯”交通应急保障工作

台风过境，爱心市民献血忙

椅子上歇息时，看见征询岗同事第一句话却是询问“现在A型血小板的库存情况怎么样了？”血站工作者就是这样，积极招募，热心奉献，紧急情况还是一个个名副其实的“活血库”。

除了血小板捐献外，还有不少热心市民来到市中心血站献血，截至19日14时，当天共有8位献血者献血，其中7人捐献机采血小板11个治疗量，还有1人捐献全血400毫升。



热心市民参与献血 受访者供图

手机报料:18520686633

江门 0750-3524738

中山 0760-88329981

珠海 18928858215